

## Покинут ли мультимиллионеры Цюрих? | Pas d'exode massif des riches étrangers installés à Zurich

Автор: Ольга Юркина, [Цюрих](#) , 03.08.2010.



Опустеет ли "золотое побережье" Цюрихского озера? (© DR)

Отмена фискальных привилегий пока не привела к массовому переселению состоятельных иностранцев из кантона Цюрих. Однако выводы делать рано: до начала 2011 года, когда изменения в налоговом законодательстве войдут в силу, миллионеры еще могут передумать.

| Les personnes bénéficiant de forfaits ont jusqu'à la fin de l'année 2010 pour s'annoncer partant du canton.

Pas d'exode massif des riches étrangers installés à Zurich

Из волн негодования и инициатив по отмене фискальных привилегий для богатых, прокатившихся по Швейцарии два года назад, пока лишь одна достигла цели. Самыми решительными оказались жители кантона Цюриха, в феврале 2009 года проголосовавшие за отмену фискальных привилегий для состоятельных иностранных граждан. Новое налоговое законодательство начнет действовать с 2011 года. До этого момента 208 самых состоятельных жителей Цюриха должны решить, останутся

ли они в кантоне, несмотря ни на что, или переедут в более благоприятные с налоговой точки зрения места.

В течение первых месяцев после голосования за отмену привилегий для состоятельных иностранных налогоплательщиков всего двенадцать человек, проживающих в кантоне, объявили о своем отъезде. Однако с начала 2010 года никаких новых заявлений в администрации не поступало, утверждает агентство ATS, проводившее опросы в самом Цюрихе и соседних коммунах, где концентрируются самые значительные состояния.

Так, в Цюрихе-городе проживает примерно 60 иностранных граждан, состояние которых позволяет им пользоваться фискальными привилегиями. Из них о переезде сообщил только [Виктор Вексельберг](#). Тео Мюллер, владелец компании молочных продуктов, носящей его имя, угрожал покинуть свой Эрленбах сразу после февральского голосования, однако так пока и не переехал. Не ставили органы власти в известность о своем отъезде и богатые иностранцы в Кюснахте, Херрлиберге, Цолликоне, Хоргене и Штефе.

Однако делать выводы пока рано, потому что «все, пользующиеся фискальными привилегиями, имеют право объявить о своем отъезде до конца 2010 года, чтобы не попасть под действие нового законодательства», - подчеркивает Адриан Хуг, начальник налоговой службы кантона. Вполне вероятно, что некоторые пока размышляют или подыскивают новое приятное место для жительства.

Напомним, что на фиксированный налог имеют право иностранцы с определенным уровнем дохода и не занимающиеся профессиональной деятельностью в Швейцарии. В этом случае сумма налога высчитывается на основании размера арендной платы за жилье. На данный момент фискальные привилегии отменил только Цюрих, хотя идея носится в воздухе в кантонах Санкт-Галлен, Гларус, Аппенцелль-Ауссерроден, Тургау и Граубюнден. В кантоне Во инициатива профсоюзов и Швейцарской рабочей партии (РОР) не получила достаточного количества подписей.

Стоит добавить, что в Швейцарии на данный момент 5000 состоятельных иностранных граждан пользуются фискальными привилегиями, отмена которых - палка о двух концах: подобные налоги, хотя и не соответствует принципам равенства перед законом, приносят в казну кантонов и Конфедерации значительные суммы. Так что, кантональным властям придется думать и решать самим, «иметь или не иметь» мультимиллионеров на своей территории.

[налогообложение швейцария](#)

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Базель-сельский обойдется без богатей?](#)

[Фискальная конкуренция](#)

[Фиксированный налог важен не только для богатых](#)

[Санкт-Галлен против богатей, или Швейцария перестанет быть финансовым раем](#)

---

**Source URL:** <http://nashagazeta.ch/news/10251>